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  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

2022-2023  
 

««ΠΠααίίζζοουυμμεε  μμεε  τταα  ββιιββλλίίαα,,  γγννωωρρίίζζοουυμμεε  ττηη  ββιιββλλιιοοθθήήκκηη»» 
Οι φοιτητές του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου 
Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), με την εποπτεία της καθηγήτριας κ. Βενετίας Αποστολίδου που σχεδίασε 
τη δραστηριότητα, θα προσεγγίσουν με τη βοήθεια λογοτεχνικών βιβλίων, οπτικοακουστικού υλικού 
και των συμμετεχόντων παιδιών, θεματικές όπως: το ταξίδι, το παιχνίδι, το περιβάλλον, η 
οικογένεια, η φιλία, ο ξένος. Στόχος της δράσης είναι, μέσω της ανάγνωσης βιβλίων και της 
ανάπτυξης παιγνιωδών δραστηριοτήτων, οι μικροί μαθητές να γνωρίσουν τα διαφορετικά είδη 
βιβλίων και τον τρόπο λειτουργίας μιας βιβλιοθήκης με απώτερο σκοπό να γίνουν αναγνώστες της. 
Για παιδιά  Γ' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής: έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 

 

««ΜΜοουυσσιικκόό  ––  ΠΠααιιδδααγγωωγγιικκέέςς  ––  ΚΚααλλλλιιττεεχχννιικκέέςς  --  ΕΕμμψψυυχχωωττιικκέέςς  ΔΔρράάσσεειιςς»» 
Η Μουσικοπαιδαγωγική ομάδα «Παιχνιδιάτορες του Πύργου», που αποτελείται από φοιτητές του 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης  και του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και 
Εκπαίδευσης της Παιδαγωγικής Σχολής  του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), 
με την εποπτεία των διδασκόντων καθηγητών κ.κ. Νίκου Θεοδωρίδη και  Πολύβιου Ανδρούτσου, θα 
γνωρίσουν, στα παιδιά, τον κόσμο της μουσικής και των τεχνών, εκκινώντας κάθε φορά από ένα 
ιδιαίτερο θέμα, και θα τα εμψυχώσουν με τραγούδια, παιχνίδια και χορούς. Στόχος της δράσης είναι  
οι συμμετέχοντες μαθητές να αναπτύξουν, μέσω της μουσικής, πνεύμα συνεργασίας, 
υπευθυνότητας, πειθαρχίας και επικοινωνίας, δεξιότητες απαραίτητες για την κοινωνικοποίησή 

τους. Για παιδιά Γ' και Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 

προγράμματος μιάμιση ώρα.  
 

««ΘΘέέααττρροο--ππααιιχχννίίδδιιαα  κκααιι  ΔΔρρώώμμεενναα»» 
Οι φοιτητές του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης της Παιδαγωγικής 
Σχολής του  Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), με την εποπτεία του κ. Αντώνη 
Λενακάκη, Επίκουρου Καθηγητή της Θεατρικής Τέχνης και Αγωγής, μέσα από το παιχνίδι, και μαζί 
με τα παιδιά, θα δημιουργήσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο οποίο βιβλία, αντικείμενα και 
χώροι μεταμορφώνονται. Οι μικροί μαθητές θα κατασκευάσουν τις δικές τους κούκλες και θα 
δώσουν μορφή στους δικούς τους ήρωες. Με αυτόν τον τρόπο οι συμμετέχοντες θα 
απελευθερώσουν τη φαντασία τους, θα καλλιεργήσουν τη ψυχοκινητική τους έκφραση, θα 
κοινωνικοποιηθούν και θα εξοικειωθούν με το Θέατρο και τη θεατρική λειτουργία. 
Για παιδιά Γ' και Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 

  

««ΤΤαα  δδόόννττιιαα  μμοουυ  ββοουυρρττσσίίζζωω  χχααμμόόγγεελλαα  χχααρρίίζζωω»» 
Οι φοιτητές του Τμήματος Οδοντιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας  του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), με την εποπτεία του κ. Λάζαρου Τσαλίκη, Καθηγητή 
τμήματος Οδοντιατρικής, θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που θα περιλαμβάνει 
θεατρικά δρώμενα και επιτραπέζια παιχνίδια. Πρόκειται για ένα εργαστήριο «χαμόγελου», που ως 
σκοπό έχει τη διδασκαλία, με απλά λόγια, του πλέον αποτελεσματικού μέτρου πρόληψης της 
τερηδόνας και ουλίτιδας: του βουρτσίσματος των δοντιών. Οι μαθητές θα μάθουν τη σημασία της 



 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

     

καλής και σωστής υγιεινής του στόματος που επιτυγχάνετε με την τήρηση των βασικών κανόνων 
στοματικής υγιεινής. 
Για παιδιά Β' έως Ε΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 

 

««ΘΘέέααττρροο  σσττηηνν  εεκκππααίίδδεευυσσηη  κκααιι  φφιιλλααννααγγννωωσσίίαα»» 
Οι φοιτητές του Τμήματος  Θεάτρου  της Σχολής  Καλών Τεχνών του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου 
Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), με την εποπτεία της κ. Μυρτώς Πίγκου – Ρεπούση, Επίκουρης 
Καθηγήτριας Θεάτρου στην Εκπαίδευση, θα παρουσιάσουν μία σειρά θέατρο-παιδαγωγικών 
εργαστηρίων τα οποία βασίζονται στο βιωματικό και συμμετοχικό χαρακτήρα του θεάτρου στην 
εκπαίδευση. Τα εργαστήρια θα δώσουν τη δυνατότητα στα παιδιά να διερευνήσουν φανταστικούς 
κόσμους και νέες πραγματικότητες. Στόχος του προγράμματος είναι οι συμμετέχοντες μαθητές να 
αναπτύξουν κριτικό πνεύμα και να διευρύνουν τους ορίζοντές τους χτίζοντας ρόλους και 
προσωπικότητες. Η διαδικασία αυτή θα τους βοηθήσει να κατανοήσουν νοοτροπίες και 
συμπεριφορές ανθρώπων, καθώς και καταστάσεις που δημιουργούνται από αυτές. 
Για παιδιά Γ' έως Ε΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα.  
 

«Και ξαφνικά… σεισμός!!! Τι κάνω τώρα;» 
Ο Δρ. Δομίνικος Βαμβακάρης, Γεωλόγος - Σεισμολόγος του τμήματος Γεωλογίας του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα, με το οποίο 
θα επιδιωχθεί η εξοικείωση των μαθητών με το φαινόμενο του σεισμού. Κατά τη διάρκειά του, θα 
ενημερωθούν για θέματα γύρω από τους σεισμούς, αλλά κυρίως θα καλλιεργήσει την αντισεισμική 
συνείδησή τους. Στόχος του προγράμματος είναι, μέσα από κατάλληλες δράσεις, τα παιδιά να 
γνωρίσουν τις βασικές οδηγίες αυτοπροστασίες έτσι ώστε να μπορέσουν να προστατευθούν σε 
περίπτωση που έρθουν αντιμέτωποι με το φαινόμενο αυτό. 
Για παιδιά Β' έως Ε΄ τάξεων του δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Ψηφιακές αφηγήσεις για τις φυσικές επιστήμες» 
Η κ. Φανή Σέρογλου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 
Εκπαίδευσης (Π.Τ.Δ.Ε.) του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), μαζί με τους 
φοιτητές της θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα εμπνευσμένο από τη σειρά βιβλίων 
για παιδιά «Περιπέτειες της ομάδας ΑΤΛΑΣ». Επιδίωξη του προγράμματος είναι οι μαθητές να 
κατανοήσουν θέματα των φυσικών επιστημών όπως: η κλιματική αλλαγή, η ανακύκλωση, το 
ενεργειακό αποτύπωμα, η ηθική της επιστήμης, η ανακάλυψη της διπλής έλικας του DNA, η 
συμμετοχή και δράση ενεργών πολιτών σε θέματα περιβάλλοντος κ.α. Τα παιδιά θα 
δημιουργήσουν σενάρια, θα κατασκευάσουν ήρωες και σκηνικά, θα φωτογραφίσουν και θα 
ηχογραφήσουν καρέ-καρέ τις ιστορίες που θα δημιουργήσουν για τις φυσικές επιστήμες και θα 
συνθέσουν τις πρωτότυπες ψηφιακές αφηγήσεις τους. Επίσης θα δώσουν σχήμα, ήχο και μορφή 
στις αφηρημένες έννοιες και θεωρίες των φυσικών επιστημών ακολουθώντας ένα σύγχρονο, 
ευχάριστο, δημιουργικό και φιλικό μονοπάτι προς τη μάθησή τους.  
Για παιδιά Α' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος δυόμιση ώρες. 
 

«Φυσικά μαγικά» 
Ο κ. Χαρίτων Πολάτογλου, Καθηγητής του τμήματος Φυσικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου 
Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), μαζί με την ομάδα Physics Partizani θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό 



 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

     

πρόγραμμα, στο οποίο οι μαθητές με συνηθισμένα καθημερινά υλικά θα πραγματοποιήσουν 
πειράματα με απροσδόκητα αποτελέσματα. Με γνώμονα ότι, η επιστήμη δεν απευθύνεται σε 
λίγους προικισμένους και ευφυείς ανθρώπους αλλά σε όλους, η ομάδα, οπλισμένη με τους νόμους 
της φύσης, θα αποδείξει ότι υπάρχει πληθώρα απλών πειραμάτων που μπορούν να συνεισφέρουν 
δραστικά στην κατανόηση των φυσικών φαινομένων, δίνοντας παράλληλα τη δυνατότητα στους 
συμμετέχοντες να έρθουν σε άμεση επαφή με την ουσία της επιστημονικής μεθόδου, το πείραμα. 
Για παιδιά Γ' έως Ε΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Πολιτισμός-Εκπαίδευση για την Αειφορία» 
Η Παιδαγωγική Ομάδα του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κορδελιού & Βερτίσκου, θα 
οργανώσει προγράμματα εκπαίδευσης για την αειφορία με γενικό τίτλο: «Ενεργός Πολίτης στη 
Γειτονιά μου» που θα πραγματοποιηθεί στο Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο. Οι μαθητές θα έχουν  
την ευκαιρία, μαζί με την Παιδαγωγική Ομάδα, να περπατήσουν στην πόλη της Θεσσαλονίκης 
εξερευνώντας το παρελθόν και το παρόν της και στη συνέχεια να σχεδιάσουν, με εργαλεία την 
ευρηματικότητα και τη φαντασία τους, το μέλλον της. Παράλληλα, μέσα από την ιστορία της 
γειτονιάς τους και τους προβληματισμούς που θα τους δημιουργήθουν, θα μπορέσουν να 
εμβαθύνουν στην έννοια του ενεργού πολίτη και να οραματιστούν ένα μέλλον, που μέσα από 
καινοτόμες λύσεις και νέες προοπτικές θα οδηγήσει σε μια βιώσιμη γειτονιά και πόλη.  
Επιπρόσθετα, θα επιδιωχθεί η σύνδεση των πρωταρχικών αξιών της εκπαίδευσης για την αειφορία 
όπως: η επικοινωνία, η συνεργασία και η αλληλεγγύη, να με τα φτερά της λογοτεχνίας.  
Για παιδιά ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού και όλων των τάξεων Γυμνασίου. Δυνατότητα συμμετοχής 
έως 25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος δυόμιση ώρες. 
 

«Φροντίζω τον Κελλάριο ΄Ορμο» 
Οι αρμόδιοι υπάλληλοι για περιβαλλοντικά θέματα του τμήματος Περιβάλλοντος και Προσαρμογής 
στη  Κλιματική Αλλαγή του Δήμου Θεσσαλονίκης, μαζί με τους συμμετέχοντες μαθητές, θα 
προβούν σε εθελοντικό καθαρισμό τμήματος της ακτής του ενάλιου αρχαιολογικού χώρου 
“Κελλάριος Όρμος”. Τα παιδιά, κατά τη διάρκεια της δράσης, θα ενημερωθούν για τη μοναδική 
φυσική ακτή της Θεσσαλονίκης, θα παρατηρήσουν και θα συζητήσουν για τα κύρια περιβαλλοντικά 
προβλήματα του φυσικού θαλάσσιου και παράκτιου περιβάλλοντος που υπάρχουν σε αυτή και θα 
καταγράψουν, σε ειδικές φόρμες, τα απορρίμματα που συναντούν.  
Για παιδιά όλων των τάξεων δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος περίπου δύο με δυόμιση ώρες. 
 

«Γνωρίζοντας τα παιδιά ποικίλων γλωσσικών και πολιτισμικών προφίλ της 

τάξης μου» 
Η κ. Παναγιώτα Γάτση, Διδάκτωρ της Γαλλικής γλώσσας και Φιλολογίας του Α.Π.Θ. κάτοχος δυο 
μεταπτυχιακών τίτλων σε θέματα ταυτότητας, διαπολιτισμικότητας, διδακτικών πολυγλωσσίας και 
γλωσσικών πολιτικών, θα πραγματοποιήσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα, όπου οι μαθητές θα 
έρθουν σε επαφή με ποικίλες γλώσσες και πολιτισμούς και θα ενεργοποιήσουν τα ιδιαίτερα 
ρεπερτόρια που απαρτίζουν τις πολλαπλές ταυτότητές τους. Έτσι, μέσα από ασκήσεις γλωσσικής 
αφύπνισης και σ’ ένα κλίμα διαπολιτισμικού διαλόγου, οι μαθητές, γηγενείς και μη, θα είναι σε θέση 
να γνωρίσουν την γλωσσική ποικιλομορφία και ιδίως τον πλούτο που απαρτίζει το πολυπολιτισμικό 
πλαίσιο της ιδιαίτερης τάξης τους, του ιδιαίτερου περιβάλλοντός τους. 
Για παιδιά Δ' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 



 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

     

«Κυκλοφορώ με ασφάλεια στην πόλη μου» 
Οι υπάλληλοι της Δημοτικής Αστυνομίας Θεσσαλονίκης θα πραγματοποιήσουν ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα κυκλοφοριακής αγωγής κατά τη διάρκεια του οποίου οι μαθητές θα ενημερωθούν και 
θα ευαισθητοποιηθούν σε θέματα οδικής παιδείας και ασφάλειας. Στόχος του προγράμματος είναι, 
μέσα από σύγχρονες διδακτικές μεθόδους και με τη βοήθεια οπτικοακουστικού υλικού, οι 
συμμετέχοντες να διαμορφώσουν την κυκλοφοριακή νοοτροπία των σημερινών μαθητών και των 
μελλλοντικών οδηγών. 
Για παιδιά Α' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Η μουσική μέσα από τη ζωγραφική» 
 Το Δημοτικό Ωδείο Θεσσαλονίκης με τις μουσικούς του  κ. Άννα και Φωτεινή Καϊνάρου,  θα 
παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που αφορά τη μουσική παιδεία. Με εργαλείο τη 
μουσική, οι μικροί μαθητές, θα αναπτύξουν την ικανότητα της κινητικής και ακουστικής έκφρασης 
αλλά και της αντίληψης μέσω της συνεργασίας. Παράλληλα, μέσα από τη διαθεματική σύνδεση της 
Μουσικής και της Ζωγραφικής θα ανακαλύψουν τις κοινές έννοιες που διέπουν τις δύο μορφές 
τέχνης, όπως: επανάληψη και αντίθεση, μοτίβο, θέμα και παραλλαγές, υφή. Επίσης, θα  
αντιληφθούν τους διαφορετικούς τρόπους με τους οποίους αυτές οι έννοιες εκφράζονται σε κάθε 
μορφή της. 
Για παιδιά νηπιαγωγείου και Α΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 
παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 

 

«Μουσικά παιχνίδια με τους χρωματιστούς μουσικούς σωλήνες 

Boomwhackers» 
Το Δημοτικό Ωδείο Θεσσαλονίκης με τις μουσικούς του  κ. Άννα και κ. Φωτεινή Καϊνάρου θα 
παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα όπου οι μαθητές, χρησιμοποιώντας τους σωλήνες 
Boomwhackers, θα προσεγγίσουν μουσικές έννοιες παίζοντας ρυθμούς, μελωδίες, αρμονίες και 
συνοδεύοντας ένα τραγούδι ή ένα μουσικό έργο. Με αυτόν τον τρόπο, τα παιδιά θα μάθουν να 
δημιουργούν και να νιώθουν τη δύναμη της μουσικής μέσα από το παιχνίδι και τη μουσική πράξη. 
Για παιδιά νηπιαγωγείου και Α΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 
παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 

 

«Ο κόσμος του Μεγάλου Αλεξάνδρου: Μια ματιά στη γεωγραφική διάσταση 

της εκστρατείας» 
Οι υπάλληλοι του Τμήματος Αρχείου Χαρτογραφικής Κληρονομιάς του Ιστορικού Αρχείου 
Μακεδονίας, θα παρουσιάσουν ένα πρόγραμμα όπου οι μαθητές θα μάθουν για την πανελλήνια 
εκστρατεία που ξεκίνησε ο Μέγας Αλέξανδρος το 335 π.χ. και η οποία κάλυψε σχεδόν όλο τον 
γνωστό τότε κόσμο, από τη Μικρά Ασία, την Αίγυπτο, την Περσία και τη Βακτρία μέχρι τα όρια της 
Ινδίας. Στόχος του προγράμματος είναι, να γνωρίσουν τα παιδιά τις βασικές αρχές της 
χαρτογραφίας και της τεχνολογίας των χαρτών, τις συνθήκες και τα πρόσωπα που έπαιξαν ρόλο 
στην προετοιμασία της εκστρατείας του Μεγάλου Αλεξάνδρου, τις γεωγραφικές ανακαλύψεις και τις 
αποστολές που σχετίζονται με αυτή,  ενώ παράλληλα θα διευρύνουν τις γνώσεις τους για το  
Γνωστό Κόσμο. 
Για παιδιά Δ' και ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού και Α΄ έως Γ΄ Γυμνασίου. Δυνατότητα συμμετοχής έως 
25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος δύο ώρες. 
 
 



 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

     

«Ρήγα Βελεστινλή, Χάρτα της Ελλάδος: Η Εποχή, ο Χάρτης, η 

Επανάσταση» 
Οι υπάλληλοι του Τμήματος Αρχείου Χαρτογραφικής Κληρονομιάς του Ιστορικού Αρχείου 
Μακεδονίας, θα παρουσιάσουν ένα πρόγραμμα όπου οι μαθητές θα γνωρίσουν τη Χάρτα της 
Ελλάδος. Ο μεγάλος χάρτης του Ρήγα Βελεστινλή, διαστάσεων 2χ2μ., είναι ένα από τα πιο 
σημαντικά έργα του Νεοελληνικού Διαφωτισμού και σημείο αναφοράς όχι μόνο για την ιστορία της 
ελληνικής χαρτογραφίας, αλλά και της διαμόρφωσης των ιδεών και των ονείρων που ενέπνευσαν 
την Ελληνική Επανάσταση του 1821. Τα παιδιά, μέσω της οπτικοακουστικής προβολής και 
παρουσίασης του πολύ-θεματικού ιστορικού και ιδεολογικού περιεχομένου της Χάρτας και της 
περιήγησης τους στους τόπους, στους συμβολισμούς και στα κρυμμένα μηνύματά της θα 
κατανοήσουν το όνειρο του Ρήγα Βελεστινλή για την Επανάσταση και  την Ελευθερία αλλά και το 
όραμά του για μία ελεύθερη ευνομούμενη Πολιτεία ισονομίας και δικαιοσύνης. 
Για παιδιά Δ' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού και Α΄ έως Γ΄ Γυμνασίου. Δυνατότητα συμμετοχής έως 
25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος δύο ώρες. 
 

«Σαν καράβι μικρό που λιμάνι θα πιάσει...» 
Οι υπάλληλοι του Τμήματος Αρχείου Χαρτογραφικής Κληρονομιάς του Ιστορικού Αρχείου 
Μακεδονίας, θα παρουσιάσουν ένα πρόγραμμα όπου οι μαθητές επιχειρώντας ένα νοητό ταξίδι 
στις ναυτικές πολεμικές επιχειρήσεις της Επανάστασης του 1821, μέσω τεκμηρίων, σύγχρονων 
μεθόδων και διαθεματικών προσεγγίσεων, θα γνωρίσουν: τις προσωπικότητες των αγωνιστών και 
τις ιδέες τους, τα καράβια που απάρτιζαν τον ελληνικό στόλο και τον εξοπλισμό τους αλλά και τα 
γεγονότα και τη δράση των γνωστών και άγνωστων ηρώων του Αγώνα στη θάλασσα.  Τα παιδιά με 
τη βοήθεια χαρτών και αρχειακών τεκμηρίων, θα ανακαλύψουν και θα κατανοήσουν με 
διασκεδαστικό τρόπο, μέσα από δραστηριότητες, τη σημασία του Αγώνα στη θάλασσα κατά τη 
διάρκεια της Επανάστασης του 1821. Επίσης, θα εξοικειώθουν με βασικές αρχές της χαρτογραφίας 
και της τεχνολογίας των χαρτών, με την  αρχειακή κληρονομιά, τις συνθήκες, τα πρόσωπα, τα 
γεγονότα και τα καράβια του Αγώνα της Ανεξαρτησίας στη θάλασσα. 
Για παιδιά Δ' και ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού και Α΄έως Γ΄ Γυμνασίου. Δυνατότητα συμμετοχής έως 
25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος δύο ώρες. 
 

«Η γέφυρα μετάβασης από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο» 

Μέλη της ομάδας «ΣΕΙΡΙΟΣ», (Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της 
Ψυχοκοινωνικής Υγείας) του Δήμου Θεσσαλονίκης και του Ο.ΚΑ.ΝΑ, θα παρουσιάσουν  ένα 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα όπου, με γνώμονα το γεγονός ότι η μετάβαση αποτελεί μία πράξη 
αναγνώρισης των δυνατοτήτων που έχουν τα συστήματα, θα επιδιώξει να ενδυναμώσει τους 
μαθητές συνδέοντάς τους με τις ικανότητές τους, τις αξίες τους και τα αποθέματά τους, σαν πηγή 
δύναμης και μεταμόρφωσης στη σχολική κοινότητα. 
Για παιδιά ΣΤ΄ τάξης του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος δύο δίωρα σε δύο επισκέψεις.  
 

«Εργαστήρια αυτοεκτίμησης για παιδιά Δημοτικού» 
Μέλη της ομάδας «ΣΕΙΡΙΟΣ», (Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της 
Ψυχοκοινωνικής Υγείας) του Δήμου Θεσσαλονίκης και του Ο.ΚΑ.ΝΑ , θα πραγματοποιήσουν ένα 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα όπου δίνεται στα παιδιά η δυνατότητα, μέσω της διαλεκτικής μεθόδου, να 
εκφράσουν προβληματισμούς, να μοιραστούν σκέψεις, εμπειρίες, συναισθήματα και να 
εμβαθύνουν σε συζητήσεις. Στόχος του προγράμματος είναι, η δημιουργία κλίματος ομαδικότητας 
και συνεργασίας, η σύνδεση των μαθητών με τις ικανότητες, τα αποθέματά τους και με τους 
προσωπικούς τους στόχους, καθώς και η ενίσχυση της αυτοεκτίμησής τους. 



 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

     

Για παιδιά Ε' και ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος δύο δίωρα σε δύο επισκέψεις.   
 

«Παιδί και Θάλασσα» 
Ο Ναυτικός Όμιλος Θεσσαλονίκης (Ν.Ο.Θ.)  θα πραγματοποιήσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα με 
σκοπό να φέρει τα παιδιά σε επαφή με τα αθλήματα της θάλασσας. Οι θεωρητικές και πρακτικές 
παρουσιάσεις θα γίνονται από εκπαιδευτές ιστιοπλοΐας και κωπηλασίας στους χώρους του Ν.Ο.Θ. 
Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει εισαγωγή στα ναυτικά αθλήματα και ξενάγηση στις εγκαταστάσεις 
του Ναυτικού Ομίλου. 
Για παιδιά Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεων του δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Παιχνίδια και ιστορίες ευαισθητοποίησης των παιδιών στις αξίες ζωής» 

Η Ιατρική, Ανθρωπιστική και Μη Κυβερνητική Οργάνωση «ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ», θα 
πραγματοποιήσει ένα βιωματικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα με παιχνίδια και ιστορίες. Οι μαθητές, 
μέσα από την εμπλοκή και τη χαρά του παιχνιδιού, θα γνωρίσουν το έργο των «Γιατρών του 
Κόσμου» και θα ευαισθητοποιηθούν στις αξίες της αγάπης, της προσφοράς και της αλληλεγγύης, 
της συνεργασίας και της ειρήνης. 
Για παιδιά νηπιαγωγείου και Α΄ έως Ε΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 
παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 

 

«Ελάτε να παίξουμε με τον ποιητή Γεώργιο Βαφόπουλο» 
Ο Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος «Λυρικός Μικρός Πλανήτης», θα παρουσιάσει ένα 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα με στόχο τα παιδιά να γνωρίσουν τη ζωή και το έργο του Θεσσαλονικιού 
ποιητή Γ.Θ. Βαφόπουλου. Οι μαθητές, θα έρθουν σε επαφή με δυο ποιήματά του, το “Δάπεδο” και 
“Τα πορτρέτα” και με την βοήθεια θεατρικού παιχνιδιού θα προσεγγίσουν βιωματικά τα έργα του και 
στην εποχή που έζησε ο ποιητής.    
Για παιδιά Β' έως Γ΄ τάξεων του δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Εργαστήρια Εκπαιδευτικής Ρομποτικής, Steam, 3d Σχεδίασης και 

Εκτύπωσης» 
Το MindLab και ο κ. Γιώργος Μπύρου-Αθανασίου - Φυσικός, θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα με το οποίο οι μαθητές θα ανακαλύψουν βιωματικά έννοιες και φαινόμενα των 
επιστημών, της τεχνολογίας, της μηχανής, των τεχνών των ρομπότ και τις βασικές εντολές 
προγραμματισμού τους. Επίσης, θα σχεδιάσουν τα δικά τους αντικείμενα και θα έρθουν σε επαφή 
με την τεχνολογία της τρισδιάστατης εκτύπωσης με σκοπό να επιλύσουν πραγματικά προβλήματα 
του κόσμου στον οποίο ζούμε. Παράλληλα, θα γνωρίσουν τη λειτουργία των  ρομπότ, θα έρθουν σε 
επαφή με τις βασικές έννοιες προγραμματισμού και με βιωματικό τρόπο θα κατανοήσουν απλές 
έννοιες των μαθηματικών, της φυσικής και της τεχνολογίας.  
Για παιδιά Β΄ έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 

 

«Μία διαδραστική παράσταση-εκπαιδευτικό παραμύθι, για την προστασία 

του περιβάλλοντος;» 
Η κ. Νίνα Φωτιάδου, ηθοποιός και συγγραφέας, θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
όπου οι μαθητές θα ευαισθητοποιηθούν σχετικά με το ζήτημα της προστασίας  του περιβάλλοντος 



 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

     

θέτοντάς τους ερωτήματα όπως: Είμαστε εμείς υπεύθυνοι για το περιβάλλον γύρω μας; Τί γίνεται 
όταν το περιβάλλον καταστρέφεται; Επηρεάζει τη ζωή μας; Τι μπορούμε να κάνουμε για να 
σταματήσουμε την  καταστροφή του πλανήτη προκειμένου να σώσουμε το περιβάλλον και κατ΄ 
επέκταση τους εαυτούς μας;  
Τα παιδιά θα έρθουν σε επαφή με διαφορετικά είδη θεάτρου (σωματικό θέατρο και κουκλοθέατρο), 
θα πάρουν ενεργό μέρος στην εξέλιξη της ιστορίας και μέσα από καθοδηγούμενους 
αυτοσχεδιασμούς θα δώσουν απαντήσεις στα ερωτήματα που θέτει το παραμύθι. 
Για παιδιά νηπιαγωγείου και Α΄ έως Γ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 
παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Δυο κουκιά και ένα ρεβίθι αρχινά το παραμύθι!!!» 
Η κ. Κλεάρχου Κατερίνα, παραμυθού, αφηγείται στα παιδιά παραδοσιακά παραμύθια από όλο τον 
κόσμο. Η αφήγηση γίνεται με τη συνοδεία μουσικών οργάνων και τραγουδιών εμπλουτισμένη με 
μουσικοκριτικές δραστηριότητες. Οι μαθητές, με κύριο εργαλείο το παραμύθι, θα έχουν την ευκαιρία 
να αναβιώσουν μία πτυχή της καθημερινότητας του παρελθόντος ενώ παράλληλα, μέσα από την 
αφήγηση, θα έχουν τη δυνατότητα να αναγνωρίσουν τον εαυτό τους σε ανάλογες καταστάσεις και 
να κατανοήσουν καλύτερα σημαντικά ζητήματα ζωής. 
Για παιδιά νηπιαγωγείου και Α΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 
παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μία ώρα. 
 

«Άγχος στη παιδική ηλικία» 
Η κ. Ανθή Πρίντζη, Ψυχολόγος, θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα γνωρίζοντας ότι  το 
άγχος στην παιδική ηλικία μπορεί να στιγματίσει ένα παιδί στην ενήλικη ζωή του. Τα παιδιά θα 
μάθουν να αναγνωρίζουν το άγχος τους και να το αντιμετωπίζουν μέσα από απλές και 
διασκεδαστικές τεχνικές. Παράλληλα, οι συνοδοί - παιδαγωγοί θα ενημερωθούν για τα προβλήματα 
άγχους που είναι πιθανόν να παρουσιάσουν τα παιδιά και για τους τρόπους με τους οποίους 
μπορούν να σταθούν αρωγοί κατά τη προσπάθεια καταπολέμησής του. 
Για παιδιά Β΄ έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 
 

«Αναγνωρίζω-Αποδέχομαι τα συναισθήματά μου» 
Η Μαρία Κοντίου, Εκπαιδευτικός - Εμψυχώτρια θεατρικού παιχνιδιού, θα παρουσιάσει ένα 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα όπου οι μαθητές θα μάθουν να έρχονται σε επαφή με τα συναισθήματά 
τους, να τα αναγνωρίζουν και να τα αποδέχονται. Επίσης τα παιδιά θα εκπαιδευτούν να 
επικοινωνούν με τα συναισθήματά τους. 
Για παιδιά Α΄ έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 

 

«Στοιχεία της τέχνης του κόμικ» 
Ο κ. Χρήστος Σταμπουλής, Αρχιτέκτων και Κομίστας, θα εξερευνήσει μαζί με τα παιδιά το κόμικ 
μέσα από την ανάλυση της “γλώσσας” και του “συντακτικού” αυτής της πολυεπίπεδης τέχνης. Οι 
μαθητές θα κατανοήσουν και θα εμπεδώσουν τις αρχές της, προσεγγίζοντάς την μέσα από τον 
κινηματογράφο και την αρχιτεκτονική αλλά και την ιστορία της τέχνης γενικότερα. Επίσης, θα 
μπορέσουν να επιλέξουν και να χρησιμοποιήσουν τους κανόνες που διδάσκονται, ή να τους 
ακυρώσουν συνειδητά, για να πραγματοποιήσουν το δημιουργικό τους όραμα, όπως συμβαίνει  και 
σε κάθε άλλη τέχνη. 
Για παιδιά Α΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 



 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

     

 

«Μη με πετάς ξαναχρησιμοποίησέ με!!!» 
Η κ. Καλλιόπη Κώνστα - Εικαστικός, θα δημιουργήσει με τη χρήση ανακυκλώσιμων υλικών και με 
τη βοήθεια των μικρών μαθητών κατασκευές ιδιαίτερες, μικρά έργα τέχνης από μικρούς  
καλλιτέχνες. Στόχος του προγράμματος είναι, να εξάψει τη φαντασία των παιδιών και τη 
δημιουργικότητά τους προκειμένου να κατανοήσουν ότι η χαρά της δημιουργίας μπορεί να παράγει 
έργα ξεχωριστά που δεν αγοράζονται! 
Για παιδιά Β΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 

 

«Όσο παίζω τόσο ανακαλύπτω και αισθάνομαι! Από τη λογοτεχνία στο 

Θέατρο!» 
Η κ. Βασιλική Ζάγκλη, Θέατρο - παιδαγωγός, θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα μέσα 
από το οποίο οι μαθητές κατανοήσουν ότι για να μιλήσουν χρειάζεται να ακούσουν, για να 
ακούσουν οφείλουν να δουν και για να δουν επιβάλλεται να εμπιστευθούν και να συγκινηθούν!  
Οι μαθητές θα ακούσουν μία ιστορία, θα κάνουν ανάγνωση, θα αφηγηθούν μία εικόνα και θα 
πλάσουν ιστορίες με στόχο να μπορούν να χρησιμοποιούν το λόγο τους στην καθημερινότητα. 

Μέσα από αυτή τη διαδικασία, θα παίζουν και  θα εκφράζονται, θα εκφράζονται και θα 
δημιουργούν.  
Για παιδιά Ε' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 

 

«Η τέχνη αθλείται!» 
Η κ. Ελπίδα Πογωνίδου - Γυμνάστρια και η κ. Βασιλική Ζάγκλη – Θέατρο-παιδαγωγός, θα 
παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα, όπου οι μαθητές θα ανακαλύψουν την άθληση μέσα 
από μια καλλιτεχνική ματιά,  με την  προσδοκία να εμπνευστούν και να ευαισθητοποιηθούν ψυχικά 
σε θέματα που άπτονται της τέχνης και του πολιτισμού. Με αυτόν τον τρόπο, θα μάθουν ότι το 
ανθρώπινο κορμί, όπως και η ανθρώπινη ψυχή, είναι πάντα ένα αίνιγμα, ένας κόσμος προς 
εξερεύνηση, ένας άθλος!  Επίσης, θα γνωρίσουν ότι το σώμα, ο ρυθμός, η ακοή, η αφή, ο 
σωματικός διάλογος, όλα αυτά ως λειτουργίες μέσα σε μια  ομάδα, έχουν  ως στόχο να γλυκάνουν 
και να  ζεστάνουν τις σχέσεις μεταξύ των ανθρώπων για να είναι σε θέση, πιο ανοιχτοί, να δίνουν 
και να λαμβάνουν αγάπη. 
 Για παιδιά Ε' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Ελάτε να τεχνοποιήσουμε!!» 
Η κ. Ηρώ Μενέγου - Μουσικολόγος, η κ. Ιωάννα Φάκα - Εικαστικός και η κ. Βασιλική Ζάγκλη – 
Θέατρο-παιδαγωγός, θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα όπου οι μαθητές θα μάθουν 
ότι  συνδυασμός μουσικής, θεατρικής δράσης και εικαστικών δημιουργεί μια σπάνια δύναμη 
ολοκληρωμένης προσωπικότητας! Τα παιδιά θα δανείσουν τα αυτιά τους στην μουσική, θα 
ανοίξουν τα μάτια τους στη ζωγραφική, θα νοιώσουν την ψυχή τους στο θέατρο και θα αφεθούν 
χωρίς σκέψεις στην τέχνη. Θα γνωρίσουν ότι, μέσα από το “πάντρεμα” των τεχνών αναγνωρίζουμε 
σκέψεις και συναισθήματα, αποποιημένα μέρη του εαυτού μας, απωθημένα συναισθήματα και 
ξεχασμένες σωματικές αισθήσεις 
Για παιδιά Ε' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 



 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

     

«Μια φορά κι έναν καιρό στην αγκαλιά του χρόνου» 
Η κ. Μαρία Γκόγκα - Μουσικός, με τα φτερωτά της λόγια θα αφηγηθεί παραμύθια  ταξιδεύοντας 
τους μαθητές σ' όλου του κόσμου τις γωνιές. Μέσα από την αφήγηση των παραμυθιών που 
αναφέρονται στα ζώα, στην πολιτιστική μας κληρονομιά, στη διαφορετικότητα, στη φιλία, στο 
φαγητό, στη φύση, τα παιδιά θα τροφοδοτηθούν, θα εξελίξουν την φαντασία τους, θα μπορέσουν 
να αναγνωρίσουν τον εαυτό τους σε ανάλογες καταστάσεις και θα κατανοήσουν καλύτερα 
σημαντικά ζητήματα ζωής. 
Για παιδιά  Α΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής: έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 
 

«Παραδοσιακά παραμύθια με μουσική και τραγούδι!!!» 
Η κ. Γεωργία Ηρακλή – Μουσικό-παιδαγωγός, θα παρουσιάσει ένα πρόγραμμα με παραμύθια της 
προφορικής μας παράδοσης και θα ξετυλίξει όμορφα και σημαντικά μηνύματα για τα παιδιά. Παρέα 
πάντα με τα μικρά μουσικά της οργανάκια, οι μαθητές θα ταυτιστούν με τους ήρωες των 
παραμυθιών, υποσυνείδητα ή συνειδητά, και θα φτάσουν στο νόημα που κρύβει το κάθε παραμύθι. 
Στο ταξίδι αυτό, η δική τους φαντασία θα είναι εκείνη που θα χρωματίσει μοναδικά τις αφηγήσεις 
της. Μετά την αφήγηση των παραμυθιών οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να εκφράσουν όλα 
όσα άκουσαν με χαρτί και μπογιές, ζωγραφική και παραμύθια!!! 
Για παιδιά Β' έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 

 

«Προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ» 
Μέλη της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας «ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ» θα παρουσιάσουν τα εξής  
περιβαλλοντικά  προγράμματα: 
*  Διαδραστική παρουσίαση για την αρκούδα και το λύκο, για παιδιά Νηπιαγωγείου. 
* Δάσος Πηγή Νερού και Ζωής: πρόγραμμα για το Δάσος και την Άγρια Ζωή, για παιδιά Α΄ έως Γ΄ 
τάξεων Δημοτικού. 
* Το Μυστήριο της Μικρής Αρκούδας: διαδραστική παρουσίαση για τις δράσεις του ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ, 
για παιδιά Ε' Δημοτικού. 
Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Χτίζω το σώμα μου με σωστά υλικά» 
Η Ένωση Διαιτολόγων - Διατροφολόγων Ελλάδος (Ε.Δ.Δ.Ε.) Κεντρικής Μακεδονίας, θα 
πραγματοποιήσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα όπου οι μαθητές θα μάθουν για την ολοκληρωμένη 
σωστή και υγιεινή μεσογειακή διατροφή. Τα μέλη της Ένωσης μέσα από διάφορες δράσεις και 
παιχνίδια θα βοηθήσουν τους μαθητές να γνωρίσουν και να κατανοήσουν την  ισορροπημένη 

διατροφή, τη Μεσογειακή Πυραμίδα και το διατροφικό πιάτο με στόχο να αποκτήσουν «διατροφική 
νοημοσύνη». 
Για παιδιά Β' έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
.  

«...και ζήσανε αυτοί καλά κι εμείς καλύτερα» 
Η «ACTION ART ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ», εταιρεία για την προαγωγή της εικαστικής παιδείας, της 
καλλιτεχνικής δημιουργίας και της επικοινωνίας μέσω διαφορετικών μορφών τέχνης Α.Μ.Κ.Ε., θα 
παρουσιάσει ένα πρόγραμμα που αφορά στην αφήγηση παραμυθιών απ' όλο τον κόσμο. 
Παραμύθια που υφάνθηκαν από τον προφορικό λόγο και διαδόθηκαν από στόμα σε στόμα, από 
γενιά σε γενιά. Το πρόγραμμα βασίζεται στη διαδραστικότητα, τη συλλογικότητα, την ψυχαγωγία και 



 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

     

την οικειότητα. Οι αφηγήσεις θα πραγματοποιηθούν από την αφηγήτρια κ. Ροδάνθη Δημητρέση και 
μέλη της ομάδας του εργαστηρίου αφήγησης της «Action Art». 
Για παιδιά Νηπιαγωγείου και Α' έως Γ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 
παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μία ώρα. 
 

 «Παραμυθοπαίχνιδα» 
 Η κ. Ζωή Καραγεωργίου - Εκπαιδευτικός, θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που 
συνδυάζει το βιβλίο, τις τέχνες και τις τεχνολογίες βασιζόμενο στο παραμύθι “Περιπέτειες στο 
Μουσείο: Η διάσωση του ζωγράφου”. Οι μαθητές θα αλληλοεπιδρούν με την ηθοποιό – αφηγήτρια, 
που θα βρίσκεται επί σκηνής, με σκοπό την εξέλιξη της ιστορίας χρησιμοποιώντας τρισδιάστατο 
κινούμενο σχέδιο. Παράλληλα, θα αξιοποιηθούν στοιχεία παιχνιδιού, θεατρικοί αυτοσχεδιασμοί, 
χοροί και πολλά άλλα στοιχεία, όλα ενσωματωμένα μέσα στην παράσταση. Τα παιδιά θα έρθουν 
πιο κοντά στη ζωγραφική και στα μουσεία, τα οποία είναι ζωντανοί χώροι γεμάτα θησαυρούς και 
γνώση. Επίσης, θα έρθουν σε επαφή με τις τέχνες και μέσα από μία παιγνιώδη δραστηριότητα θα 
ενεργοποιηθούν και θα μυηθούν ευκολότερα στον κόσμο της φιλαναγνωσίας. 
Για παιδιά Β' έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 
 

«Περί φωτογραφίας λόγος» 
Ο κ. Νικόλαος Γαλαζούδης - Εκπαιδευτικός και μέλος του Φωτογραφικού Ομίλου του Α.Π.Θ., θα 
παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα κατά τη διάρκεια του οποίου οι μαθητές θα έχουν την 
ευκαιρία να προσεγγίσουν θέματα της φωτογραφικής τέχνης μέσα από μια σχετική διαδικασία 
θέασης, κατάλληλου εκπαιδευτικού υλικού, αλλά και δια ζώσης επαφής τους με φωτογραφικές 
μηχανές, σύγχρονες και άλλων εποχών. Τα παιδιά θα οικοδομήσουν  τις βασικές τεχνικές γνώσεις 
αλλά και το πάθος που χρειάζεται για να θεμελιώσουν το προσωπικό τους φωτογραφικό όραμα. 
Για παιδιά Ε' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού και όλων των τάξεων Γυμνασίου. Δυνατότητα 
συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Γνωριμία με τα όργανα της ορχήστρας» 
Η κ. Ελένη Σιδηροπούλου – Μουσικολόγος, Μουσικό-παιδαγωγός, θα παρουσιάσει  ένα μουσικό 
ταξίδι στον κόσμο της ορχήστρας όπου οι μαθητές θα γνωρίσουν τα πνευστά, τα κρουστά και τα 
έγχορδα όργανα, το μαέστρο και το σολίστ. Τα παιδιά θα ερευνήσουν, θα επιλέξουν και θα 
συνδυάσουν ήχους που παράγονται από τη φωνή, το σώμα και τα μουσικά όργανα, για να 
δημιουργήσουν απλές συνθέσεις. Επίσης, θα έχουν τη δυνατότητα να ακούσουν μουσική, να 
διαβάσουν βιβλία, να ζωγραφίσουν και να κάνουν χειροτεχνίες. 
Για παιδιά Δ' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Ιγκόρ Στραβίνσκι - Κοκό Σανέλ» 
Η κ. Ελένη Σιδηροπούλου – Μουσικολόγος, Μουσικό-παιδαγωγός, θα παρουσιάσει ένα 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα, στο οποίο οι μαθητές θα γνωρίσουν δύο προσωπικότητες που άλλαξαν 
την ιστορία της μόδας και της μουσικής. Τα παιδιά θα ακούσουν μουσική, θα δουν βιβλία, θα 
συζητήσουν για τις δύο αυτές μεγάλες προσωπικότητες και θα μάθουν πως άλλαξε τη σελίδα της 
ιστορίας της μουσικής ο Ιγκόρ Στραβίνσκι και της μόδας η Κοκό Σανέλ. 
Για παιδιά Δ' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 
 



 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

     

«Δημιουργικό εργαστήρι τεσσάρων εποχών» 
Η κ. Δέσποινα Αποστολίδου, υπάλληλος του Τμήματος Βαφοπούλειου Πνευματικού  Κέντρου, θα 
παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο οποίο οι μαθητές, διανύοντας τις όμορφες εποχές 
του χρόνου και με όχημα την φαντασία τους και τη δημιουργικότητά τους, και όχι το κόστος, θα 
μάθουν να φτιάχνουν απίθανες κατασκευές με τα χέρια τους ξεκινώντας από τα πιο “ευτελή”  υλικά 
τα οποία υπάρχουν γύρω τους και στη φύση. Με αυτόν τον τρόπο θα ψυχαγωγηθούν αλλά και θα 
μάθουν  την έννοια της ανακύκλωσης και το σεβασμό προς το περιβάλλον φτιάχνοντας τα δικά 
τους έργα τέχνης.  
Για παιδιά Α' έως Γ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Γνωριμία με τον ποιητή Γεώργιο Βαφόπουλο» 
Η κ. Γεωργία Καρυπίδου, βιβλιοθηκονόμος του Τμήματος Βαφοπούλειου Πνευματικού  Κέντρου, 
θα ξεναγήσει τους μαθητές στον εκθεσιακό χώρο του Γ.Θ. Βαφόπουλου και θα παρουσιάσει ένα 
video clip που αφορά το αρχείο και τη γραμμή ζωής του ευεργέτη ποιητή. Τα παιδιά, μέσα από 
πρόγραμμα με κουίζ θα απαντούν σε ερωτήσεις  που αφορούν τη ζωή του, με ακροστιχίδα θα 
συμπληρώνουν τα κενά από επιλεγμένους στίχους ποιημάτων του ενώ στο τέλος, θα έχουν την 
δυνατότητα να δουν και να ακούσουν ένα απόσπασμα από ομιλία του  λογοτέχνη και δωρητή.  
Για παιδιά ΣΤ΄ τάξης του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής: έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«Ελάτε να γνωρίσουμε το αρχείο του Γιώργου Ιωάννου» 
Η κ. Γεωργία Καρυπίδου, βιβλιοθηκονόμος του Τμήματος Βαφοπουλείου Πνευματικού Κέντρου, θα 
ξεναγήσει τους μαθητές στον εκθεσιακό χώρο του Γιώργου Ιωάννου, έναν χώρο ειδικά 
διαμορφωμένο όπως ακριβώς ήταν το σπίτι του λογοτέχνη στην Αθήνα. Μετά την ξενάγηση, θα 
ακολουθήσει εκπαιδευτικό πρόγραμμα με μορφή διαδραστικού παιχνιδιού μέσα από το οποίο τα 
παιδιά θα γνωρίσουν τη ζωή και το έργο του Θεσσαλονικιού λογοτέχνη και δωρητή. 
Για παιδιά ΣΤ΄ τάξης του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής: έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

«O θαυμαστός κόσμος των γραμματοσήμων» 
Οι υπάλληλοι της παιδικής βιβλιοθήκης του  Τμήματος Βαφοπούλειου Πνευματικού Κέντρου σε 
συνεργασία με την Φιλοτελική Εταιρεία, θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που 
αφορά στο Φιλοτελισμό και στην ιστορία του. Τα παιδιά θα γνωρίσουν από κοντά θεματικές 
συλλογές γραμματοσήμων και θα πληροφορηθούν για τις «Κάρτες Μάξιμουμ» (Μαξιμαφιλία). Οι 
μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα μέσα από εκπαιδευτικά παιχνίδια να ανακαλύψουν το φιλοτελισμό 
και με εργαλείο τη φαντασία τους να δημιουργήσουν τα δικά τους γραμματόσημα και τις δικές τους 
ταχυδρομικές κάρτες. 
Για παιδιά Β΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα.   

 

                                                        

 


